

诊治罕见病不用再出远门啦

杨艳玲罕见病精准医学中心落户我市



本报讯（记者 高燕）“渐冻人”“瓷娃娃”“月亮的孩子”“星星的宝贝”“不食人间烟火的孩子”……这些听起来很美的名字，背后却是可能会危及生命的罕见病。为建立从科研到诊疗的高端平台，为我市及朔州市的儿童健康保驾护航，让筛查出罕见病的患儿不出“家门”就可享受北京知名专家的诊治，近日，市妇幼健康服务中心携手大同大学、北京大学第一医院杨艳玲教授专家团队、深圳爱湾医学检验实验室，联合筹建了杨艳玲罕见病精准医学中心，并于昨日落户我市。

市妇幼健康服务中心负责人介绍，罕见病是指发病率非常低的一类疾病的总称，但作为一类疾病而言，患病人数并不

少，而且离大家不遥远。罕见病由于临上病例少、经验少，导致出现高误诊、高漏诊、用药难等问题，被称为“医学的孤儿”，随着医学研究的深入，越来越多的罕见病被认识。截至目前，国际上确认的罕见病有7000多种，约占人类疾病的10%，其中约有80%的罕见病是由于遗传缺陷引起的，约有50%的罕见病在人出生时或者儿童期即可发病。

杨艳玲教授是北京大学第一医院二级教授、儿科主任医师、研究员、博士生导师、国内遗传代谢病研究著名专家、北京医学罕见病分会遗传代谢病学组组长。杨艳玲罕见病精准治疗中心在我市挂牌成立后，杨教授团队将定期在市妇幼健康服务

中心坐诊，其余时间将以远程会诊等方式“隔空”看病，若确诊病情为急危重者，将以院际之间绿色通道为“桥梁”，直接转入北京大学第一医院。同时，还将在罕见病的技术诊断、治疗方案以及预防的基因检测方面，助力我市在罕见病防治医学的发展，提高综合诊疗能力。

2日上午，杨艳玲教授就《重视可防可治的遗传病早期防治》进行了专题讲座，吸引了来自我市和朔州市的相关学科医护人员听讲；下午，杨艳玲教授还在市妇幼健康服务中心义诊，不少得知消息的家长带着孩子前往诊断治疗。“杨教授的号在北京都很难挂到，没想到今天在大同就能让杨教授给孩子看病。”一位家长说。

我省2021年高考报名5日开始

网上报名时间：5日8:00至10日18:00 现场确认时间：13日8:00至17日18:00

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试管理中心获悉，我省2021年普通高校招生全国统一考试报名工作从11月5日开始。

所有拟参加2021年全国统考的考生（包括普通文理科类、艺术类、体育类），以及高等院校经批准组织的单独招生（包括高等职业院校提前单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业提前单独招生、职教师资提前单独招生、残疾生提前单独招生、消防救援人员单独招生、保送生以及少年班招生等），均须参加全国统考报名。

2021年我省普通高考报名采用“网上报名”“网上缴费”“现场确认”的方式。应届高级中等教育学校毕业生在毕

业学校所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认，其他考生原则上在户籍所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认。符合外省户籍进城务工人员随迁子女在我省参加高考报名条件的考生须在学籍所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认。网上报名和缴费时间为：2020年11月5日8:00至10日18:00。考生须按规定时间完成高考“网上报名”和“网上缴费”，逾期不予受理。考生报名后，如因个人原因取消报考资格的考生，报名费用不予退还。现场确认时间为：2020年11月13日8:00至17日18:00。

报考科类分为文史、艺术（文）、体育（文）、理工、艺术（理）、体育（理）、单独招

生考试（运动训练、武术与民族传统体育、职教师资、残疾考生、消防救援人员以及高职院校单独招生等提前单独招生）七个科类。考生报名时只能选报其中的一类，报名信息一经确认则不得更改报考科类。选择单独招生考试科类的考生不得参加全国统考，选择其他科类的考生也可参加经教育部或省招委批准的单独招生考试。报考艺术（文、理）类的美术、音乐、舞蹈省统考专业的考生不能互相兼报，但可兼报播音与主持艺术、表演、广播电视编导及戏剧影视文学、书法学、航空服务艺术与管理等艺术类其它专业。填报志愿时，报考艺术（文、理）类和体育（文、理）类的考生可分别兼报文史类或理工类志愿。

2020—2021大同市首届乒乓球积分联赛开拍



本报讯（记者 高燕）10月31日，由市委宣传部、大同广播电视台、市体育总会、市乒乓球协会联合主办的2020—2021大同市首届乒乓球积分联赛在市体育中心训练馆拉开帷幕。

2020—2021大同市首届乒乓球积分联赛旨在丰富群众业余文化生活，倡导健康文明的生活方式，进一步提高市民乒乓球水平。据了解，联赛共设10站，首站比赛为期2天，吸引了来自全市各县区130余人参赛，选手以积分划分为公开组、甲组、乙组和丙组。比赛执行国家体育总局最新审定的《乒乓球竞赛规则》。本次比赛分两阶段进行，其中第一阶段为分组循环，五局三胜，取前两名；第二阶段为交叉淘汰赛，五局三胜制。

记者在比赛现场看到，10张乒乓桌整齐摆放，参赛选手们挥拍竞技，不时出现精彩对决。

122名小学生赛讲“科技托起强国梦”

本报讯（记者 辛莉莉）近日，由平城区关工委和平城区教育局联合主办的2020年“科技托起强国梦”中华魂读书演讲比赛预赛在多个赛区举行。

此次比赛共有来自平城区各小学的122位选手参加，分为平城区31小、平城区45小等4个分赛区，旨在激发广大青少年对科技知识的向往之情，保持其探索兴趣，从而带动更多青少年讲科学、爱科学、学科学、用科学，积极践行科技强国梦。据主办方介绍，每个赛区的前6名将进入决赛，获得更多的比拼机会。

各分赛场上，从“中国天眼”问世到“神舟”飞天，从“墨子号”量子通信到北斗组网，从“互联网+”到杂交水稻、新冠病毒疫苗研发等令世界瞩目的伟大科技成就，小选手们兴致盎然、声情并茂地讲述着祖国这些年来科技飞速发展的巨大变化。

百余萌娃上演可爱版“速度与激情”



本报讯（记者 高燕）日前，由市体育总会、市自行车运动协会指导的山西小飞熊平衡车联赛（大同站）在市体育中心训练馆举行，我市百余名萌娃穿上装备扮成“靓仔”展开角逐，上演可爱版的“速度与激情”。

记者在比赛现场看到，随着比赛开始，小选手们骑着拉风的座驾，戴着各具特色的头盔，按年龄参加不同组别的比赛。超车、转弯、加速……赛场上，小选手展开速度对决，家长在一旁激情助威。比赛过程中，有的小选手因为胆小

不敢独自参赛，由妈妈领跑完成比赛；有的小选手因为没有控制好平衡车而摔倒，但参赛小选手们在观众的加油助威声中全部完成了比赛。

市体育总会负责人告诉记者，与普通自行车不同的是，儿童平衡车没有脚踏板和刹车，孩子需要双脚着地，以车座为支撑点，通过双腿轮流或同时用力向前滑行，双手紧握车把来把控方向及提升速度。平衡车既能锻炼儿童的平衡能力，也能培养其自信心，是一项适合1—6岁学龄前儿童的运动。

500多名“小飞鱼”奋“泳”争先



本报讯（记者 高燕）“加油！加油！”10月31日至11月1日，市体育中心游泳馆热闹非凡，第三届“未来之星”青少年阳光体育大会游泳比赛在此举行，来自全市500多名“小飞鱼”，按组别在泳池内展开激烈角逐。

此次比赛由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委联合承办，吸引了市实验小学文博分校、平城区18小、平城区水泊寺联合学校、大同一中、市少体校、博苑幼儿园、市动力游泳俱乐部、尼斯泳队、市极速游泳俱乐部、太阳城游泳健身俱乐部等20支代表队500多名小选手参赛。比赛为期2天，按年龄设置组别，分

别进行蛙泳腿、蛙泳、自由泳腿、蝶泳、仰泳等项目，比赛以25米、50米和100米短距离为主。

记者1日在比赛现场看到，随着一声哨响，小将们纷纷跳入泳池奋力向前游去。众多家长在看台上为孩子们加油鼓劲，现场呐喊声、欢呼声及掌声不断。据了解，本次比赛所有项目进行一次性决赛，按照男、女各年龄段和各项目比赛分别录取前8名，并颁发获奖证书，前三名颁发奖牌。同时，此次比赛裁判员由大同市游泳协会统一委派，裁判员全部持有国家二级以上游泳裁判员证。